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IZPITNA POLA 1 – OBČA ZGODOVINA 

Od nacionalnih gibanj do prve svetovne vojne 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

1.1 1  (Carska) Rusija 
 Turčija (Osmansko cesarstvo) 
 Avstrijsko cesarstvo (Habsburška monarhija) 

Za navedbo vseh treh rešitev  
1 točka. 

1.2 1 dve od: 
 Nemci 
 Italijani 
 Poljaki 

 

Skupaj 2   

 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

2.1 1 ena od: 
 pevska društva 
 telovadna društva 

 

2.2 1 ena od: 
 Oblasti so društva prepovedovala. 
 Društva je najprej prepovedala, naknadno pa 

dovolila. 

 

Skupaj 2   

 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

3.1 1  oglarji (karbonarji)  

3.2 1  Bojevali so se za združitev Italije in njeno 
samostojnost … 

 

Skupaj 2   

 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

4 2  A 
 B 
 G 
 H 

Za štiri pravilne rešitve 2 točki, 
za tri ali dve 1 točka. 

 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

5 3  C 
 E 
 F 
 A 
 B 
 D 

Za šest pravilnih rešitev 3 točke, 
za pet ali štiri 2 točki, za tri ali dve
1 točka. 
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

6.1 1  Poslance so izvolili.  

6.2 1  velikonemški program  

6.3 2  Velikonemški program je predvideval združitev 
nemških dežel in Avstrije pod žezlom 
habsburške dinastije, malonemški program pa 
združitev nemških dežel brez Avstrije pod 
vodstvom Prusije. 

 

Skupaj 4   

 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

7.1 1  Na kongresu so oblikovali manifest evropskim 
narodom in adreso avstrijskemu cesarju. 

Za navedbo obeh dokumentov 
1 točka. 

7.2 1  Delegati so želeli preureditev Avstrije v zvezo 
enakopravnih narodov, federacijo. 

 

Skupaj 2   

 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

8 1  A  

1  D  

1  F  

Skupaj 3   

 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

9 2  Ogrska vojska je bila premagana pri Vilagosu. 
 Na pomoč pa jim je prišla ruska vojska (general 

Paskijevič). 

 

 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

10.1 1  Krimska vojna  

10.2 1  Velika Britanija (Anglija), Francija (in Piemont)  

Skupaj 2   

 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

11 1  Prusija je bila gospodarsko razvita, s carinsko 
zvezo iz leta 1834 je nase vezala večino 
nemških dežel, bila je ustavna monarhija z 
omejenim parlamentarizmom in tako privlačna 
za liberalno in nacionalno čuteče nemško 
meščanstvo. 

 

1  Otto von Bismarck je bil človek z močno voljo, 
vztrajen, razumen, pameten človek z jasnimi 
cilji, odprto je izražal svoja mnenja. 

 

1  Nemčijo je hotel združiti z vojaško silo (železom 
in krvjo). 

 

2  Najprej je skupaj z Avstrijo napadel Dansko, 
nato je premagal Avstrijo in na koncu še 
Francijo. 

Za popolno rešitev 2 točki, 
za našteti le dve vojni 1 točka. 

Skupaj 5   
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

12 1  Razglasitev je bila v Versaillesu (v Parizu, v 
Franciji, v zrcalni dvorani) 

 

 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

13.1 1  Kraljestvo Piemont-Sardinija (Sardinsko 
kraljestvo, Piemont) 

 

13.2 1 ena od: 
 funkcijo ministrskega predsednika 
 funkcijo predsednika vlade 
 minister 

 

Skupaj 2   

 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

14 2  1859 – Lombardija 
 1860 – Toscana, Modena, Parma (Kraljestvo 

obeh Sicilij) 
 1866 – Benečija (Benetke) 
 1870 – Rim (Papeška država, cerkvena država)

Z štiri pravilne rešitve 2 točki, 
za tri ali dve 1 točka. 

 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

15 1  Sicilijo in Kraljestvo obeh Sicilij (Neapeljsko 
kraljestvo) 

 

 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

16 1  Oktobrska diploma in februarski patent 
(februarska ustava) 

 

 
 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

17.1 1  poraz s Prusijo (poraz pri Kraljevem Gradcu), 
izguba Benečije 

 

17.2 1 tri od: 
 vladar 
 zunanja politika 
 vojska 
 finančna politika 
 skupna valuta 

Za tri navedbe 1 točka. 

17.3 1  Avstro-Ogrska  

Skupaj 3   
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

18.1 1 ena od: 
 Ljudstvo se je uprlo. 
 Vlada se je umaknila v Versailles. 
 Vstajniki so razglasili komuno. 

 

18.2 2 štiri od: 
 Komuna je uvedla splošno oborožitev ljudstva. 
 Komuna je izročila tovarne delavcem. 
 Komuna je uvedla ločitev cerkve od države. 
 Duhovnike v šolah so zamenjali posvetni učitelji. 
 Komuna je razglasila enakopravnost žensk. 
 Komuna je pripravljala reorganizacijo kulturnih 

ustanov. 
 Komuna je določila najvišje plače uradnikov. 

Za štiri ukrepe 2 točki, za tri ali 
dva 1 točka. 

Skupaj 3   

 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

19 3  I 
 A 
 A 
 I 
 I 
 A 

Za šest pravilnih rešitev 3 točke, 
za pet ali štiri 2 točki, za tri ali dve
1 točka. 

 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

20.1 1  imperializem (kolonializem)  

20.2 1 Zaradi težnje po 
ena od: 
 bogastvu 
 novih trgih 
 utrjevanju svoje moči 

 

Skupaj 2   

 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

21.1 1 ena od: 
 ustanovljena je bila Velika Bolgarija (od 

Egejskega morja do Albanije) 
 Avstro-Ogrski ne dajo pravice do zasedbe BiH 
 povečan vpliv Rusije 

 

21.2 2 dve od: 
 velesile priznajo samostojnost Srbiji, Črni gori in 

Romuniji (Bolgariji) 
 velesile ustanovijo neodvisno bolgarsko državo 
 velesile podelijo Avstro-Ogrski mandat za 

zasedbo in začasno upravljanje nad še vedno 
turško Bosno in Hercegovino 

 

Skupaj 3   
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

22.1 1  izgradnja vojne mornarice  

22.2 1  Odnosi z Veliko Britanijo so se zaostrili (velika 
Britanija pospešeno posodablja svojo 
mornarico). 

 

Skupaj 2   

 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

23 3  B 
 A 
 A 
 B 
 A 
 B 

Za šest pravilnih rešitev 3 točke, 
za pet ali štiri 2 točki, za tri ali dve
1 točka. 

 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

24.1 1  antisemitizem  

24.2 1 dve od: 
 zaradi pohlepa po denarju 
 zaradi težnje po nadvladi ljudstev in držav 
 zaradi brezobzirnosti v svojem ravnanju 

 

Skupaj 2   

 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

25 3  1861 
 1866 
 1867 
 1804 
 1848 
 1882 

Za šest pravilnih rešitev 3 točke, 
za pet ali štiri 2 točki, za tri ali dve
1 točka. 

 
Skupno število točk IP 1: 60 
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PROVA D’ESAME 2 – STORIA ITALIANA, REGIONALE E SLOVENA 

Gli sloveni e l’evoluzione delle regioni storiche. La penisola appenninica: dai 
comuni agli stati regionali. L’Istria dal Medioevo al XVIII secolo. 

Dom. Punti Soluzione Ulteriori indicazioni 

1 1  B  

1  C 

1  E 

Totale 3   

 

Dom. Punti Soluzione Ulteriori indicazioni 

2 1  Il centro dello stato carantano si trovava 
nell’odierna conca di Klagenfurt o anche 
Carinzia 

 

 

Dom. Punti Soluzione Ulteriori indicazioni 

3.1 1  Nella cerimonia si fa riferimento all’investitura 
del principe o knez. 

 

3.2 1  Il popolo presente era composto da contadini 
liberi o anche kosezi. 

3.3 1  Il significato della cerimonia sta nel suo valore 
“democratico” e nell’impegno assunto dal 
principe verso il popolo. 

Totale 3   

 

Dom. Punti Soluzione Ulteriori indicazioni 

4.1 1  ll proselitismo cristiano fu imposto da monaci 
ed evangelizzatori provenienti da Aquileia e 
Salisburgo 

 

4.2 1  Črtomir era pagano, politeista  

4.3 1  I manoscritti di Freising (Frisinga) sono tre 
documenti di carattere religioso, scritti nello 
sloveno antico, e ritrovati nel 1803 nell’archivio 
vescovile di Frisinga 

Sono ritenute valide anche altre 
risposte storicamente corrette.  
 

Totale 3   

 

Dom. Punti Soluzione Ulteriori indicazioni 

5.1 1  L’arrivo dei missionari bizantini fu accolto con 
ostilità 

 

5.2 1  Meriti di Cirillo e Metodio: diedero una forma 
definitiva alla scrittura slava, tradussero testi 
sacri, contribuirono al proselitismo … 

Sono ritenute valide anche altre 
risposte storicamente corrette.  
 

Totale 2   

 

Dom. Punti Soluzione Ulteriori indicazioni 

6 1 Una tra: 
  spartizione delle province abitate dagli sloveni 
  egemonia del mondo germanico (occidentale) 

… 
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Dom. Punti Soluzione Ulteriori indicazioni 

7 3  C  
 F  
 D  
 B  
 A  
 E 

Per sei risposte esatte 3 punti, per 
cinque o quattro 2 punti, per tre o 
due 1 punto.  
 

 

Dom. Punti Soluzione Ulteriori indicazioni 

8.1 1 Tre tra i seguenti esponenti:  
 Gebhard I  
 Gebhard II  
 Konrad I  
 Liutpold II  
 Ulrich I  
 Ulrich II  
 Friderik I  
 Herman I  
 Herman II  
 Friderik II 

 

8.2 1  I conti di Celje estesero i propri possedimenti 
con un’accorta politica matrimoniale. 

 

8.3 1  Il loro tentativo di imporsi non ebbe successo 
perché il contratto prevedeva che alla morte del 
conte senza eredi i possedimenti andassero 
agli Asburgo. 

Sono ritenute valide anche altre 
risposte storicamente corrette.  
 

Totale 3   

 
 

Dom. Punti Soluzione Ulteriori indicazioni 

9 3 
Città della costa 

Città dell’interno 
(continentali) 

 si sviluppano da centri 
preesistenti con attività 
artigianali e commerciali 
ben avviate 

 l’autorità si estendeva 
anche oltre le mura 
cittadine 

 prevalgono le attività 
commerciali legate al 
mare 

 le autorità ecclesiastiche 
solitamente all’interno 
delle mura 

 leggi sancite dallo 
statuto 

 si sviluppano da 
insediamenti con 
un mercato 
settimanale al 
minimo 

 nascono in 
prossimità delle 
rovine di 
insediamenti antichi 
presso castelli o 
fortificazioni 

 quasi sempre 
hanno origine su 
iniziativa dei signori 
feudali (unici ad 
avere il diritto di 
fondare città) 

 le autorità 
ecclesiastiche 
inizialmente 
operano nel 
contado 

 libertà concesse dal 
signore feudale 

Per sei risposte esatte 3 punti; per 
cinque o quattro 2 punti; per tre o 
due 1 punto. 
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Dom. Punti Soluzione Ulteriori indicazioni 

10 1 Una tra: 
 la costituzione di abitato con la desinenza dorf 
 l’insediamento di coloni tedeschi 
 la conseguente germanizzazione di 

determinate aree … 

 

 
 

Dom. Punti Soluzione Ulteriori indicazioni 

11 1  La ragione principale della crisi demografica fu 
l’imperversare della peste 

 

 

Dom. Punti Soluzione Ulteriori indicazioni 

12.1 1  L’opera in questione è la “Danza macabra”  

12.2 1  Si trova a Cristoglie (Hrastovlje) 

12.3 1  L’autore ha voluto sottolineare la parità di 
trattamento da parte della morte nei confronti di 
tutti, senza distinzioni di appartenenza, il 
soggetto ha la funzione di memento mori 
("ricordati che devi morire") … 

Totale 3   

 
 

Dom. Punti Soluzione Ulteriori indicazioni 

13.1 1 Una ragione tra:  
 imprevedibilità delle incursioni 
 la rapidità che non consentiva una reazione 

tempestiva 
 l’impreparazione militare 

 

13.2 2 Due tra: 
 erigendo delle fortificazioni o tabor 
 rifugiandosi nei castelli 
 migrando o spostandosi in zone più sicure 

Per ogni risposta esatta 1 punto, 
sino ad un massimo di 2 punti. 

Totale 3   

 

Dom. Punti Soluzione Ulteriori indicazioni 

14 1  Con la parola "urbario" si denomina l'archivio 
composto dei verbali, gli atti e i libri catastali. 
Includeva anche i privilegi dei pontefici. 

 

1  Con l’espressione stara pravda, si intende 
l’elenco delle imposte e delle pendenze che 
sono stabilite negli urbari o anche le 
consuetudini che regolavano i traffici ed i 
commerci. 

Sono ritenute valide anche altre 
risposte storicamente corrette. 

Totale 2   

 

Dom. Punti Soluzione Ulteriori indicazioni 

15 1  Jurij Dalmatin, traduzione della Bibbia  

1  Primož Trubar, Abbecedario  

Totale 2   
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Dom. Punti Soluzione Ulteriori indicazioni 

16 2 Due conseguenze tra: 
 traduzione delle opere in lingua slovena 
 adozione dei caratteri latini 
 predicazione in lingua slovena 
 istituzione di scuole popolari con insegnamento 

in lingua slovena  
 pubblicazioni di testi in lingua slovena 

 

 

Dom. Punti Soluzione Ulteriori indicazioni 

17 2 Elenca e descrive due tra le seguenti riforme 
 riforma fiscale 
 riforme in campo economico 
 riforme in campo religiose 
 riforma scolastica 
 riforma militare 

Se le riforme sono prive di 
descrizione ma corrette, si assegna 
1 punto, sino ad un massimo di  
2 punti. 

 

Dom. Punti Soluzione Ulteriori indicazioni 

18 3  E 
 D 
 B 
 A 
 C 

Per cinque risposte esatte 3 punti, 
per quattro o tre 2 punti, per due  
1 punto. 

 
 

Dom. Punti Soluzione Ulteriori indicazioni 

19 5  Generalmente i comuni nascono su iniziativa 
nobiliare. 

Sono ammesse anche altre risposte 
storicamente corrette per le prime 
due domande. 
 
 

 Il console era un funzionario con compiti di 
natura politica, amministrativa e giudiziaria di 
nomina consiliare. 

Due tra:  
 in campo giuridico, con l’approvazione delle 

leggi valide per il comune 
 in campo economico, il conio di monete, la 

nascita delle corporazioni 
 in campo militare, l’allestimento di un proprio 

esercito 
 in campo fiscale, l’imposizione e la riscossione 

di tasse e gabelle di vario genere … 

Per ogni risposta esatta 1 punto, 
sino ad un massimo di 2 punti. 

Una tra: 
 per far cessare le lotte interne 
 per garantire la pace cittadina  
 per dare maggiore stabilità alle istituzioni 

comunali 
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Dom. Punti Soluzione Ulteriori indicazioni 

20.1 1 Gli stati della Penisola sono:  
 Regno di Napoli 
 Venezia  
 Milano 
 Firenze 
 Stato pontificio 

 

20.2 1  debolezza politica e militare degli stati italiani 
 esposizione agli attacchi stranieri 
 mancata unificazione dello stato italiano 

Sono ammesse anche altre risposte 
storicamente corrette.  
 

Totale 2   
 
 

 

Dom. Punti Soluzione Ulteriori indicazioni 

21.1 1  L'Umanesimo è un movimento principalmente 
letterario e culturale che afferma la dignità 
dell’uomo. 

Sono ritenute valide anche altre 
risposte storicamente corrette. 

21.2 2  Erasmo da Rotterdam auspica il ritorno al 
pensiero degli antichi perché fonte di 
conoscenza, di sapere e semplicità che erano 
state perdute nel Medioevo. 

Senza la spiegazione 1 punto, per 
la risposta completa di spiegazione 
2 punti. 

Totale 3   

 

Dom. Punti Soluzione Ulteriori indicazioni 

22 3  E 
 A 
 D 
 C 
 F 
 B 

Per sei risposti esatte 3 punti, per 
cinque o quattro 2 punti, per tre o 
due 1 punto. 

 
 

Dom. Punti Soluzione Ulteriori indicazioni 

23 1  la Contea di Gorizia 
 la Contea di Pisino 

 

 

Dom. Punti Soluzione Ulteriori indicazioni 

24 1  A causa della presenza degli uscocchi. Sono ritenute valide anche altre 
risposte storicamente corrette. 

1  Poiché non venivano coinvolti più nelle guerre 
contro gli Ottomani e si davano al saccheggio e 
alla pirateria. 

 

Totale 2   

 

Dom. Punti Soluzione Ulteriori indicazioni 

25 3 Tre tra: 
 la pietra istriana, utilizzata nell’edilizia 
 il sale, utilizzato per la conservazione dei cibi 
 le imposte di vario genere su pesce, oli, vino 
 il legno, proveniente dalla valle del Quieto, 

impiegato nell’arsenale e nell’edilizia 

Per ogni riposta opportunamente 
spiegata, 1 punto, sino ad un 
massimo di 3 punti. 

 
 
Punti complessivi Prova d'esame (IP) 2: 60 
 


